

**Protokół Nr 20/2021**  
**z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego**  
**z dnia 18 maja 2021 roku**

**Data: 18 maja 2021 roku**

**Rozpoczęcie posiedzenia: 13:00**

**Zakończenie posiedzenia: 14:15**

**Miejsce:** sala nr 105 Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu al. Wyzwolenia 24.

**W posiedzeniu udział wzięli:** Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta, Pani Iwona Frankowska Wicestarosta, Pan Mirosław Potapowicz Członek Zarządu, Pan Bogusław Uchmanowicz Członek Zarządu, Pan Marek Masiuk Członek Zarządu oraz zaproszeni goście: Pan Ryszard Skrobacek Sekretarz, Pani Patrycja Kubat Skarbnik, Pani Natalia Sumera Główny Specjalista OR, Pani Edyta Awdankiewicz Podinspektor OR, Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP, Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK, wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 19/2021 z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego.
4. Wniosek w sprawie uznania celowości realizacji zadania publicznego w trybie art. 19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie pn. VIII Ogólnopolski turniej Tenisa Ziemnego na Wózkach Szczawno - Zdrój 2021.  
**Referuje: Pani Natalia Sumera Główny Specjalista OR**
5. Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zatwierdzenia arkusza organizacji Powiatowej Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Walimiu na rok szkolny 2021/2022.  
**Referuje: Pani Edyta Awdankiewicz Podinspektor OR**
6. Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zatwierdzenia arkusza organizacji Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Nowym Siodle na rok szkolny 2021/2022.  
**Referuje: Pani Edyta Awdankiewicz Podinspektor OR**
7. Wniosek w sprawie rozważenia możliwości zamontowania fotoradaru i wyznaczenia przejścia dla pieszych w pobliżu świetlicy wiejskiej w Nowych Bogaczowicach.  
**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**
8. Projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na lokalizację zjazdu indywidualnego z drogi powiatowej 3363 D w Głuszycy Górnej na teren działki nr 353/2 Obręb nr 1 Głuszycza Górna gm. Głuszycza, na której planuje się budowę domu mieszkalnego jednorodzinne.  
**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**
9. Projekt Decyzji w sprawie zmiany decyzji nr 42/2020 z dnia 15 września 2020 roku na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3376 D - ul. Górna w Jugowicach na działce nr 396 Obręb nr 3 Jugowice projektowanego przyłącza kablowego elektroenergetycznego nN.  
**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**
10. Projekt Decyzji w sprawie nałożenia kary za zajęcie pasa drogowego drogi powiatowej nr 2876 D - ul. Główna w celu budowy przyłącza wodociągowego do działki nr 302/4 Obręb Zagórze Śl. i umieszczenia jego elementów w pasie drogowym bez zezwolenia zarządcy drogi.  
**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**
11. Projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3356 D - na działkach nr 598 Obręb 0009 Walim i nr 20 Obręb 0008 Rzecznka projektowanej linii kablowej telekomunikacyjnej i napowietrznej telekomunikacyjnej w ramach projektu POPC.  
**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**
12. Projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3358D w Zagórze Śl. i Niedźwiedzicy na działkach nr 226 i 230 Obręb 5 Niedźwiedzica i na działkach nr 159 i 168 Obręb 10 Zagórze Śląskie projektowanej linii kablowej.  
**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**

13. Projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego drogi powiatowej 3376D w Jugowicach w celu budowy linii kablowej telekomunikacyjnej w projektowanym rurociągu kablowym w ramach projektu POPC zlokalizowanej na działkach nr 171/1, 171/2, 171/3 Obręb 0003 Jugowice.

**Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP**

14. Wniosek Komendanta Miejskiego Policji w Wałbrzychu z prośbą o rozważenie możliwości zabezpieczenia w budżecie Powiatu Wałbrzyskiego środków finansowych w kwocie 55.000,00 zł na zakup oznakowanego radiowozu policyjnego segmentu C.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

15. Wniosek w sprawie dofinansowania prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

16. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Centrum Kultury i Turystyki w Walimiu.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

17. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Parafia Rzymskokatolicka pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

18. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Parafia Rzymskokatolicka pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Zagórzcu Śląskim.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

19. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Różanej 1 w Sokołowsku.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

20. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Szkolnej 4 w Sokołowsku.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

21. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Szkolnej 8 w Sokołowsku.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

22. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Główna 34 w Sokołowsku.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

23. Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Główna 10 w Sokołowsku.

**Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**

24. Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok.

**Referuje: Pani Patrycja Kubat Skarbnik**

25. Realizacja poleceń Zarządu.

**Referuje: Pan Ryszard Skrobcki Sekretarz**

26. Sprawy różne.

27. Zakończenie posiedzenia.

**Ad.1.**

Zrealizowano

**Ad. 2.**

Zrealizowano

**Ad.3.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu przyjął protokół Nr 19/2021 z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.4**

**Pani Natalia Sumera Główny Specjalista OR-** przedstawiła wniosek w sprawie uznania celowości realizacji zadania publicznego w trybie art. 19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie pn. VIII Ogólnopolski turniej Tenisa Ziemnego na Wózkach Szczawno - Zdrój 2021.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony wniosek i uznał celowość realizacji zadania publicznego (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.5**

**Pani Edyta Awdankiewicz Podinspektor OR** – przedstawiła projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zatwierdzenia arkusza organizacji Powiatowej Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Walimiu na rok szkolny 2021/2022.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 77/2021 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 18 maja 2021 roku (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.6.**

**Pani Edyta Awdankiewicz Podinspektor OR-** przedstawiła projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zatwierdzenia arkusza organizacji Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Nowym Siodle na rok szkolny 2021/2022.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 78/2021 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 18 maja 2021 roku (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.7.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP-** przedstawił wniosek w sprawie rozważenia możliwości zamontowania fotoradaru i wyznaczenia przejścia dla pieszych w pobliżu świetlicy wiejskiej w Nowych Bogaczowicach.

Wydział Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska przedstawił wniosek Pani Lucyny Król zamieszkałej w Starych Bogaczowicach przy ul. Głównej 1A w sprawie rozważenia możliwości zamontowania fotoradaru i wyznaczenia przejścia dla pieszych w pobliżu świetlicy wiejskiej. Wniosek motywowany jest bardzo dużym natężeniem ruchu pojazdów ciężarowych i osobowych na przedmiotowym odcinku drogi.

Po analizie dokumentów stwierdzono, że przejście mogłoby być wyznaczone jedynie w okolicy przystanku komunikacji publicznej zlokalizowanego po drugiej stronie drogi w odległości około 90 metrów od świetlicy wiejskiej. Tak wyznaczone przejście wymagałoby dla zachowania bezpieczeństwa pieszych oznakowania znakami ostrzegawczymi A-16 „przejście dla pieszych” i znakami informacyjnymi D-6 „przejście dla pieszych”, wybudowania kilku metrów kwadratowych chodnika przy wiacie oraz przebudowy części istniejącego chodnika. Ponadto zgodnie z wytycznymi Krajowej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego należy takie przejście oświetlić. W dniu 20 maja 2021 roku zacznie obowiązywać art. 20aa ustawy o drogach publicznych, który stanowi, że zarządca drogi może ponadto planować i wykonywać oświetlenie przejść dla pieszych lub przejazdów dla rowerzystów na drogach publicznych na terenie zabudowy. Natomiast zgodnie z art. 20b ust. 1-3 ustawy o drogach publicznych do zarządcy drogi należy instalacja w pasie drogowym stacjonarnych urządzeń rejestrujących, o których mowa w art. 2 pkt 59 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym, obudów na te urządzenia, ich usuwanie oraz utrzymanie zewnętrznej infrastruktury dla zainstalowanych urządzeń (urządzenie rejestrujące – stacjonarne, przenośne albo zainstalowane w pojeździe albo na statku powietrznym urządzenie ujawniające i zapisujące za pomocą technik utrwalania obrazów naruszenia przepisów ruchu drogowego przez kierujących pojazdami). Zarządcy dróg instalują lub usuwają stacjonarne urządzenia rejestrujące lub obudowy na te urządzenia na wniosek Głównego Inspektora Transportu Drogowego lub z inicjatywy własnej, za zgodą Głównego Inspektora Transportu Drogowego. Zadania te są finansowane przez zarządcę drogi.

Po przeanalizowaniu przedstawionego wniosku **Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta** oznajmił, iż montaż fotoradaru jest bardzo drogi i niezasadny na tym terenie, natomiast jeżeli chodzi o wyznaczenie przejścia dla pieszych to zmienia się prawo i obecnie każde przejście należy oświetlić co również wiąże się z dużymi kosztami, które niestety nie są zabezpieczone w budżecie powiatu na rok 2021.

W odniesieniu do przedstawionego wniosku **Pani Iwona Frankowska Wicestarosta** dodał, iż wnioskodawcy zależy na tym aby w jakiś sposób zabezpieczyć to miejsce, jeżeli przedstawione propozycje są w obecnym czasie niemożliwe do realizacji to może można wprowadzić na tym odcinku drogi dodatkowe oznakowanie albo ograniczenie prędkości.

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP-** oznajmił, iż na tym odcinku drogi obowiązuje prędkość do 40km/h

**Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta-** dodał, iż bezpieczeństwo mieszkańców jest najważniejsze jednakże realizacja takiego zadania była by możliwa jeżeli uzyskalibyśmy doświetlenie przejścia dla pieszych z źródła gminnego.

**Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta-** zawniósł o odrzucenie przedstawionego wniosku oraz aby udzielić odpowiedzi, iż Powiat Wałbrzyski nie ma zabezpieczonych środków w budżecie 2021 na realizację zadania polegającego na montażu fotoradaru, natomiast jeżeli chodzi o przejście dla pieszych to wydział merytoryczny przeanalizuje tą kwestię i przedstawi ją zarządowi.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował wniosek Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego Starosty (5 Członków Zarządu obecnych).

#### **Ad.8.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP-** przedstawił projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na lokalizację zjazdu indywidualnego z drogi powiatowej 3363 D w Głuszycy Górnej na teren działki nr 353/2 Obręb nr 1 Głuszycy Górna gm. Głuszycy, na której planuje się budowę domu mieszkalnego jednorodzinnego.

#### **Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt decyzji (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.9.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP** – przedstawił projekt Decyzji w sprawie zmiany decyzji nr 42/2020 z dnia 15 września 2020 roku na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3376 D - ul. Górna w Jugowicach na działce nr 396 Obręb nr 3 Jugowice projektowanego przyłącza kablowego elektroenergetycznego nN.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt decyzji (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.10.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP** – przedstawił projekt Decyzji w sprawie nałożenia kary za zajęcie pasa drogowego drogi powiatowej nr 2876 D - ul. Główna w celu budowy przyłącza wodociągowego do działki nr 302/4 Obręb Zagórze Śl. i umieszczenia jego elementów w pasie drogowym bez zezwolenia zarządcy drogi.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt decyzji (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.11.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP-** przedstawił projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3356 D - na działkach nr 598 Obręb 0009 Walim i nr 20 Obręb 0008 Rzeczka projektowanej linii kablowej telekomunikacyjnej i napowietrznej telekomunikacyjnej w ramach projektu POPC.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt decyzji (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.12.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP** – przedstawił projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3358D w Zagórze Śl. i Niedźwiedzicy na działkach nr 226 i 230 Obręb 5 Niedźwiedzica i na działkach nr 159 i 168 Obręb 10 Zagórze Śląskie projektowanej linii kablowej.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt decyzji (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.13.**

**Pan Jacek Michalik Główny Specjalista WIP-** przedstawił projekt Decyzji w sprawie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego drogi powiatowej 3376D w Jugowicach w celu budowy linii kablowej telekomunikacyjnej w projektowanym rurociągu kablowym w ramach projektu POPC zlokalizowanej na działkach nr 171/1, 171/2, 171/3 Obręb 0003 Jugowice.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt decyzji (5 Członków Zarządu obecnych).

#### **Ad.14.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK** – przedstawił wniosek Komendanta Miejskiego Policji w Wałbrzychu z prośbą o rozważenie możliwości zabezpieczenia w budżecie Powiatu Wałbrzyskiego środków finansowych w kwocie 55.000,00 zł na zakup oznakowanego radiowozu policyjnego segmentu C.

Komendant Miejski Policji w Wałbrzychu zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości zabezpieczenia w budżecie Powiatu Wałbrzyskiego środków finansowych w kwocie 55.000,00 zł na zakup oznakowanego radiowozu policyjnego segmentu C.

W budżecie Powiatu Wałbrzyskiego w klasyfikacji budżetowej 754,75404 (Komendy Wojewódzkie Policji) nie zostały zabezpieczone środki finansowe.

Pan Sebastian Lewandowski poinformował, że zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego pozyskał informację, że żadna z jednostek ochotniczych straży pożarnych funkcjonujących na terenie powiatu wałbrzyskiego nie zamierza dokonywać zakupu nowego samochodu w roku bieżącym.

W związku z tym w budżecie Powiatu Wałbrzyskiego w klasyfikacji budżetowej 754,75412,6230 (ochotnicze straże pożarne) zostały zabezpieczone środki finansowe w wysokości 40.000,00 zł.

Po przeanalizowaniu przedstawionego wniosku **Pan Mirosław Potapowicz Członek Zarządu** zawniósł aby środki w wysokości 40 tys. zł rozdzielić po równo na GOPR i WOPR.

W wyniku głosowania 1 za, 1 przeciw, 3 wstrzymujących się Zarząd Powiatu nie rozpatrzył przedstawionego wniosku (5 Członków Zarządu obecnych).

**Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta** zawniósł aby kwotę 40 tys. zł przeznaczyć na zakup oznakowanego radiowozu policyjnego segmentu C dla Komendy Miejskiej Policji w Wałbrzychu.

W wyniku głosowania 4 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował wniosek Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego Starosty (5 Członków Zarządu obecnych).

#### **Ad.15.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK** – przedstawił wniosek w sprawie dofinansowania prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

##### **1. Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Szkolnej 4 w Sokołowsku:**

**Zabytek:** budynek przy ul. Szkolnej 4 w Sokołowsku

**Przeznaczenie dotacji:** renowacja drzwi wejściowych do budynku przy ul. Szkolnej 4 w Sokołowsku, wpisanego do Gminnej Ewidencji Zabytków Gminy Mieroszów pod numerem 289.

**Całkowity koszt zadania:** 5.500,00 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 5.500,00 zł

##### **2. Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Głównej 34 w Sokołowsku**

**Zabytek:** budynek przy ul. Głównej 34 w Sokołowsku

**Przeznaczenie dotacji:** renowacja drzwi wejściowych oraz schodów wejściowych do budynku przy ul. Głównej 34 w Sokołowsku, wpisanego do Gminnej Ewidencji Zabytków Gminy Mieroszów pod numerem 260.

**Całkowity koszt zadania:** 15.698,25 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 10.000,00 zł

##### **3. Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Różanej 1 w Sokołowsku**

**Zabytek:** budynek przy ul. Różanej 1 w Sokołowsku

**Przeznaczenie dotacji:** rewitalizacja podcienia wejściowego do budynku wielorodzinnego przy ul. Różanej 1 w Sokołowsku, wpisanego do Gminnej Ewidencji Zabytków Gminy Mieroszów pod numerem 222.

**Całkowity koszt zadania:** 60.443,84 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 10.000,00 zł

#### **4. Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Głównej 10 w Sokołowsku**

**Zabytek:** budynek przy ul. Głównej 10 w Sokołowsku

**Przeznaczenie dotacji:** renowację drzwi wejściowych do budynku przy ul. Głównej 10 w Sokołowsku, wpisanego do Gminnej Ewidencji Zabytków Gminy Mieroszów pod numerem 243.

**Całkowity koszt zadania:** 7.600,00 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 7.600,00 zł

#### **5. Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Szkolnej 8 w Sokołowsku**

**Zabytek:** budynek przy ul. Różanej 1 w Sokołowsku

**Przeznaczenie dotacji:** renowacja drzwi wejściowych oraz odnowienia wejścia do budynku przy ul. Szkolnej 8 w Sokołowsku, wpisanego do Gminnej Ewidencji Zabytków Gminy Mieroszów pod numerem 292.

**Całkowity koszt zadania:** 10.200,00 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 10.000,00 zł

#### **6. Parafia Rzymskokatolicka pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Zagórzcu Śląskim**

**Zabytek:** Kościół Filialny pw. Św. Mikołaja w Niedźwiedzicy

**Przeznaczenie dotacji:** wykonanie dokumentacji projektowej dotyczącej wymiany pokrycia dachowego z remontem więźby dachowej Kościoła Filialnego pw. Św. Mikołaja w Niedźwiedzicy.

**Całkowity koszt zadania:** 11.992,50 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 10.000,00 zł

#### **7. Parafii Rzymskokatolickiej pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze**

**Zabytek:** Kościół pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze

**Przeznaczenie dotacji:** remont elewacji Kościoła pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze

**Całkowity koszt zadania:** 96.065,51 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 50.000,00 zł

#### **8. Centrum Kultury i Turystyki w Walimiu**

**Zabytek:** Zamek Grodno

**Przeznaczenie dotacji:** naprawa muru kurtynowego na dziedzińcu zamku wysokiego

**Całkowity koszt zadania:** 78.733,00 zł

**Wnioskowana kwota dotacji:** 10.000,00 zł

Po przeanalizowaniu przedstawionego wniosku **Pan Marek Masiuk Członek Zarządu** oznajmił, iż jego zdaniem kwota 50 tys. zł powinna trafić do Parafii Rzymskokatolickiej pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze na remont elewacji Kościoła pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze.

Pan Bogusław Uchmanowicz, Pan Mirosław Potapowicz oraz Pani Iwona Frankowska podtrzymali stanowisko Pana Marka Masiuka.

**Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta** zawniósł aby kwotę 50 tys. zł przeznaczyć na remont elewacji Kościoła pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował wniosek Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego Starosty (5 Członków Zarządu obecnych).

#### **Ad.16.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK-** przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Centrum Kultury i Turystyki w Walimiu.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.17.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK-** przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Parafia Rzymskokatolicka pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze.

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt uchwały i zdecydował o przekazaniu go Przewodniczącej Rady Powiatu Wałbrzyskiego (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.18.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK** – przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Parafia Rzymskokatolicka pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Zagórzcu Śląskim.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.19.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK-** przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Różanej 1 w Sokołowsku.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.20.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK** – przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Szkolnej 4 w Sokołowsku.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.21.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK** – przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Szkolnej 8 w Sokołowsku.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.22.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK**– przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Główna 34 w Sokołowsku.



W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.23.**

**Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista SZK** – przedstawił projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków - Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. Główna 10 w Sokołowsku.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu odrzucił przedstawiony projekt uchwały (5 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.24.**

**Pani Patrycja Kubat Skarbnik** – przedstawiła projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok.

**I. Zmniejszenia dochodów**

**o kwotę :** **8.763 zł**

**w dziale 852 – Pomoc społeczna** **8.763 zł**

- Zmniejsza się dochody Powiatu na podstawie pisma Wojewody Dolnośląskiego Nr FB-BP.3111.118.2021.MJ z dnia 07 maja 2021 roku. Zmniejszenie wynika z niewykorzystania miejsc w Powiatowym Środowiskowym Domu Samopomocy, w związku z brakiem decyzji kierujących do korzystania ze świadczonych w nich usług.

**II. Zmniejszenia wydatków**

**o kwotę :** **10.337 zł**

**w dziale 801 – Oświata i wychowanie**

**1.574 zł**

- Na podstawie wniosku Podinspektora Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty zmniejsza się plan finansowy Starostwa z jednoczesnym zwiększeniem planu finansowego Zespołu Szkół w Szczawnie Zdroju.

**w dziale 852 – Pomoc społeczna**

**8.763 zł**

- Na podstawie wniosku Dyrektora Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy zmniejsza się plan finansowy jednostki, w związku ze zmniejszeniem dotacji, wynikającej z braku decyzji kierujących do korzystania ze świadczonych usług w ośrodku.

**III. Zwiększenia wydatków**

**o kwotę :** **1.574 zł**

**w dziale 801 – Oświata i wychowanie**

**1.574 zł**

- Na podstawie wniosku złożonego przez Podinspektora Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty zwiększa się plan finansowy Zespołu Szkół w Szczawnie Zdroju z przeznaczeniem na opłacenie kursu dla pedagoga w zakresie obsługi biofeedback-urządzenia do prowadzenia terapii z uczniami niepełnosprawnymi "EEG-Biofeedback I stopnia" oraz szkolenia dla polonistów "Metodyka nauczania języka polskiego jako obcego - kształcenie sprawności rozumienia ze słuchu".

**IV. Przeniesienia wydatków**

**27.161 zł**

**w dziale 801 – Oświata i wychowanie**

**15.866 zł**

- Na podstawie wniosku złożonego przez Dyrektora Zespołu Szkół w Szczawnie-Zdroju dokonuje się przeniesień między paragrafami w planie finansowym jednostki. Zmiany wynikają z konieczności zapewnienia środków na wypłatę wynagrodzeń.

**15.866 zł**

**w dziale 852 – Pomoc społeczna**

**11.295 zł**

- Na podstawie wniosku złożonego przez Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie dokonuje się przeniesień między paragrafami w planie finansowym jednostki w celu zabezpieczenia środków finansowych na wynagrodzenia.

**11.295 zł**

**V. Zmiany w wydatkach majątkowych**

**w dziale 600 – Transport i łączność****300.000 zł**

• W związku z koniecznością ogłoszenia przetargu na wykonanie robót budowlanych na zadaniu pn. „Przebudowa obiektu mostowego (JNI 01013261) w ciągu drogi powiatowej nr 3366 D w km 6+128 - ul. Głowackiego w Boguszowie-Gorcach” dokonuje się poniższych zmian między rozdziałami w planie finansowym Starostwa na następujących zadaniach inwestycyjnych:

**zmniejszenie :**

– „Przebudowa drogi powiatowej nr 3362 D w Rybnicy Leśnej - od km 3+451 do km 4+762 - gm. Mieroszów ” 300.000 zł

**zwiększenie :**

– „Przebudowa obiektu mostowego (JNI 01013261) w ciągu drogi powiatowej nr 3366 D w km 6+128 - ul. Głowackiego w Boguszowie-Gorcach ” 300.000 zł

**Uwag nie zgłoszono.**

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 77/2021 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 18 maja 2021 roku (5 Członków Zarządu obecnych)

**Ad.25.**

**Pan Ryszard Skrobaccki Sekretarz-** przedstawił realizację poleceń Zarządu z dnia 12.05.2021 r.

1) Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmiany uchwały nr XXII/24/2021 Rady Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 30 marca 2021 roku w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Wałbrzyski darowizny nieruchomości niezabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa.

**Realizacja: Uchwała przekazana do Biura Rady celem dalszego procedowania.**

2) Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zatwierdzenia arkusza organizacji Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii im. UNICEF w Walimiu na rok szkolny 2021/2022.

**Realizacja: Uchwała przekazana do placówki celem realizacji.**

3) Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie przekazania Ochotniczej Straży Pożarnej w Walimiu umową darowizny sprzętu hydraulicznego, stanowiącego własność Powiatu Wałbrzyskiego.

**Realizacja: Sprzęt przekazano dla OSP w Walimiu.**

4) Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie przekazania Ochotniczej Straży Pożarnej w Zagórzcu Śląskim umową darowizny sprzętu hydraulicznego, stanowiącego własność Powiatu Wałbrzyskiego.

**Realizacja: Sprzęt przekazano dla OSP w Zagórzcu Śląskim.**

5) Wniosek w sprawie uzgodnienia przez Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego przeprowadzenia w dniach 29 - 30 maja 2021 roku imprezy sportowej pn. 32 Rally Masters Świdnica.

**Realizacja: W dniu 12 maja zostało wysłane pismo do wnioskodawcy o negatywnym rozpatrzeniu wniosku przez Zarząd.**

6) Projekty Decyzji w sprawie zezwolenia dla Tauron Dystrybucja S.A. Oddział w Wałbrzychu ul. Wysockiego 11 58 - 300 Wałbrzych na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3394D w Cieszowie

2882D - ul. Sienkiewicza w Dzieńmorowicach

**Realizacja: Decyzje zostały przesłane do wnioskodawców.**

7) Projekt Decyzji w sprawie zezwolenia dla Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. z/s w Tarnowie z/s w Tarnowie ul. Bandrowskiego 16 Oddział we Wrocławiu ul. Ziębicka 44 50 -507 Wrocław na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3381 D - ul. Kolejowa w Głuszycy na działce nr 257 Obręb nr 0001 Głuszycy projektowanego przyłącza gazowego n/c do budynku przy ul. Tulipanowej 30 w Głuszycy.

**Realizacja: Decyzja przesłana do wnioskodawcy**

8) Projekt Decyzji w sprawie zezwolenia dla Tauron Obsługa Klienta Sp. z o.o. ul. Sudecka 95-97, 53-128 Wrocław na zajęcie pasa drogowego drogi powiatowej nr 3376 D ul. Górna w Jugowicach

oraz ul. Kolonia Górna w Walimiu w celu budowy linii kablowej w projektowanym rurociągu kablowym oraz napowietrznej linii telekomunikacyjnej na projektowanej podbudowie słupowej w ramach projektu POPC.

**Realizacja: Decyzja przesłana do wnioskodawcy.**

9) Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok.

**Realizacja: Uchwała przekazana do RIO.**

10) Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok.

**Realizacja: Uchwała przekazana do Biura Rady celem dalszego procedowania.**

11) Projekt Uchwały Rady Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/73/2020 Rady Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 17 grudnia 2020 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wałbrzyskiego na lata 2021 - 2035.

**Realizacja: Uchwała przekazana do Biura Rady celem dalszego procedowania.**

12) Projekt Uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 82/2015 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 24 lipca 2015 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo – księgowych w Starostwie Powiatowym w Wałbrzychu.

**Realizacja: Uchwała przekazana do Wydziału Finansowego celem jej realizacji.**

**Uwag nie zgłoszono. Zarząd zaakceptował przedstawioną informację.**

**Ad.26.**

- **Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta-** zreferował cotygodniowy raport dotyczący złożonych do PUP w Wałbrzychu wniosków w ramach tzw. tarczy antykryzysowej. Poinformował, że zostało złożonych 1901 wniosków na jednorazową dotację na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności gospodarczej dla mikroprzedsiębiorcy i małego przedsiębiorcy oraz zostało złożonych 6955 wniosków na udzielenie jednorazowej pożyczki dla mikroprzedsiębiorstw z czego wypłacono 6357 pożyczek. Jeżeli chodzi o dofinansowanie przedsiębiorców w zakresie części kosztów wynagrodzeń dla pracowników złożono 738 wniosków, wypłacono 1994. Na dofinansowanie części kosztów prowadzenia działalności gospodarczej przedsiębiorcy będącemu osobą fizyczną nie zatrudniającemu pracowników zostało złożonych 1512 wniosków z czego pomoc finansową wypłacono 3545 przedsiębiorcom. Organizacje pozarządowe oraz kościelne osoby złożyły 13 wniosków, a wypłacono 35 dofinansowań.
- **Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta-** poinformował, że odbyło się spotkanie z organizatorami imprezy sportowej 32 RALLY MASTERS, dla której na ostatnim posiedzeniu była wydana negatywna opinia. Na spotkaniu organizator przedstawił nowe rozwiązania, wprowadził również dwa okna tranzytowe w godzinach 11:30-12:00 oraz 15:00-15:30 tak aby mieszkańcy mogli przejechać drogą. Organizator zapewnił również, że przed imprezą zostaną rozproszony ulotki dla okolicznych mieszkańców informujące o planowanych utrudnieniach na drogach. W związku z tym **Pan Starosta Krzysztof Kwiatkowski** zawnioskował o pozytywne rozpatrzenie wniosku.

**W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył przedstawiony wniosek (5 Członków Zarządu obecnych)**

- **Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta-** poinformował, członków zarządu, że należy przystąpić do rozpoczęcia realizacji zadania dotyczącego montażu radarowych pomiarów prędkości przy drogach powiatowych; natomiast aby rozpocząć proces przetargowy należy wskazać lokalizację tych urządzeń. Pan Starosta dodał, że na to zadanie w budżecie mamy przeznaczony 100 tys. zł i w wyniku wstępnych wyliczeń środki te powinny wystarczyć na zakup 6 urządzeń. Pani Wicestarosta oznajmił, iż wedle wcześniejszych ustaleń 2 urządzenia miały trafić do gminy Boguszów-Gorce, 2 do gminy Stare Bogaczowice, 1 do Głuszycy oraz 1 do Dzieńmorowic.

**Pan Bogusław Uchmanowicz** oznajmił, iż w Gminie Stare Bogaczowice wnioskuję o montaż jednego urządzenia przy szkole w Starych Bogaczowicach, drugi natomiast w Cieszowie Górnym.

**Pani Iwona Frankowska Wicestarosta**- oznajmił, iż wnioskuję o montaż tych urządzeń na ul. Żeromskiego (pętla) oraz ul. Kosynierów 89 w Boguszowie Gorcach.

**Pan Marek Masiuk**- oznajmił, iż wnioskuję o montaż na ul. Kolejowej w okolicach szkoły w Głuszycy

**Pan Starosta** dodał, iż Pan Piotr Pol wnioskował o montaż w Dziećmorowicach przy placu zabaw.

**Ad.27.**

**Pan Krzysztof Kwiatkowski Starosta** po wyczerpaniu porządku obrad zakończył posiedzenie.

Protokół przyjęto w dniu 25.05.2021 r.

**Przewodniczący Zarządu:**

Krzysztof Kwiatkowski

**Wicestarosta:**

Iwona Frankowska

**Członkowie Zarządu:**

Mirosław Potapowicz

Bogusław Uchmanowicz

Marek Masiuk

Protokół sporządziła: Monika Winnik